
ATA Nº 010/2018

Aos 06 (seis) dias do mês de junho de 2018 (dois mil e dezoito), às 18h30min (dezoito horas e

trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a

presença de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O presidente

ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome

de Deus. Primeiramente foi apreciada a Ata Nº 009/2018 da Sessão Ordinária. Os vereadores

receberam a  Ata com antecedência,  com consequente  leitura  e  análise,  foi  aprovada  por

unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas correspondências recebidas no período de 24 de

maio  à  06 de  junho de  2018,  merecendo  destaque:  Ofício  da  Câmara  Municipal  de  Novo

Hamburgo,  convidar  os  Vereadores  para  o  Seminário  “Processo  e  Técnica  Legislativa”,  a

realizar-se  no  dia  09  de  junho  de  2018,  das  14h  às  16h  na  Câmara  Municipal  de  Novo

Hamburgo.  ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 099-02/2018 do Poder Executivo que

AUTORIZA O PODER  EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR  CONCESSÃO DE

USO DE ÁREA DE TERRENOS PARA INSTALAÇÃO DE INDÚSTRIA DO RAMO

GRÁFICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, em votação o projeto foi aprovado com um

voto contrário do Vereador Jair Guerino Klein. O Projeto de Lei Nº 100-02/2018 do Poder

Executivo  que  ALTERA DISPOSITIVOS  DA LEI  Nº  1401-03/2015  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS, em discussão: “Jair: Presidente, eu só não sei se o líder de governo pode

me explicar, de qual é que era o CC antes, e para quem que é isso aí? Sérgio: Não tinha CC

antes, era um cargo concursado. Jair: Tá, mais e aí qual é o FG? Era quatro? Sérgio: Não. Jair:

Vai subir. Sérgio: Não é CC se ele é concursado. Jair: Pois é, FG5. Sérgio: FG5 ele vai passar

agora, o cara que vai trabalhar lá, esse rapaz vai se aposentar e vai sair. Jair: Tá, mas e antes era

FG5?  Sérgio:  Era  concursado  Vereador.  Ubirajara:  Padrão  cinco.  Adriano:  Padrão.  Sérgio:

Padrão  cinco Jair:  Tá,  mas  isso que  eu  queria  saber.  Adriana:  Ele  era  um CC3.  Jair:  Era.

Adriana: Tá mudando. Jair: Isso que eu queria saber, então não era o cinco. Adriana: Isso, era

CC3 e FG3, pode pegar a lei 1401 ali. Jair: Era três. Adriana: Isso. Jair: Vai para cinco agora,

então tá. Ubirajara: Dá licença Presidente, fazer uma pergunta para o líder de governo, ele se

aposentando esse cidadão que, ele vai se tornar mais barato para o Município, agora nesse

padrão,  do que fosse os três,  pagando todos os fins sociais, ou tem uma mudança,  alguma

coisa? Sérgio: Mas eu não sei se vai ser ele que é o funcionário. Ubirajara: Não, não, quem vai

ser sim, o cargo está à disposição, não importa quem é, né, é só para trocar, porque vai sair a

pessoa que estava ali, é isso, né. Sérgio: O funcionário é o Executivo que vai botar. Ubirajara:



É, não só para saber, tá bom, obrigado”.  Em  votação o projeto foi  aprovado com um voto

contrário  do Vereador Jair Guerino  Klein.  O Projeto  de  Lei  Nº  101-02/2018  do Poder

Executivo que  AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS,  em discussão: “Ubirajara:  Só para dizer,  é uma, é uma, nós temos que

pensar bastante, é muita verba, né? ”. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. O

Projeto  de  Lei  Nº  102-02/2018  do  Poder  Executivo  que  DISCIPLINA A FORMA DE

DESCARTE  DE  MATERIAIS  BIBLIOGRÁFICOS  OBSOLETOS  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS, em discussão: “Sérgio: Gente, eu fui olhar ali na biblioteca, realmente os

livros estão feios, as a minha preocupação grande, é a biblioteca em si, ela é muito úmida, esse

lugar ali não é para isso, tinha que arrumar um outro lugar mais arejado, os livros tudo vão ficar

feios, vão pegar umidade, vão amarelar, a capa dos livros tão horríveis, claro, esse descarte

aqui, eu tinha umas dúvidas, falei com a secretária, não tem problema nenhum, então, sei lá,

futuramente arrumar um outro lugar para a biblioteca. Adriano: Não, com certeza Vereador, eu

acho que, eu tava lá olhando também, os livros, as capas se soltando, então é, livros até nem tão

velhos ainda, mas já com problemas de estragando, então, acho que é muito importante, até

para, daqui a pouco, pegar e arrumar um outro lugar, acho que é uma boa sugestão, lugar mais

arejado,  para  poder,  não  fazer  com  que  isso  volte  a  acontecer,  né.  Ubirajara:  Eu  estive

conversando com a doutora Adriana, que teve um tempo, já passou ali, tem livros ali que é

muito difícil para restaurar, não consegue, seria, poderia, mas não tem, hoje não temos verba

para nada, vamos restaurar, e tu vê, realmente se tu pega na mão, são deteriorando, até ruim

para os funcionários que estão ali  naquele mofo”. Em  votação o projeto foi  aprovado por

unanimidade. O  Projeto  de  Lei  Nº  007/2018  do  Poder  Legislativo  que  DENOMINA

LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA JORGE CÍCERI,  em discussão:  “Ubirajara:

Presidente, eu como autor do Projeto, não poderei votar, me isento por minha causa, mas eu

acho que a gente conhecendo, tá aí a família do Jorge, tá aí o Capitão Cíceri, a família do Jorge,

o Jorge foi uma pessoa dos fundadores, até a escola foi doação, toda família, então a gente, que

eu moro na Vila Zwirtes também, e tenho orgulho de morar ali, porque ali o pessoal doa as

coisas um para o outro, que muitos lugares não existe, o pessoal só pensa em vender, então, por

isso eu acho que vale a homenagem de coração, pelos tributos e os trabalhos que eles fizeram,

conhecendo bem a família dele, como eu conheço todos”. Em votação o projeto foi aprovado

por unanimidade. O Pedido de Autorização nº 002/2018 do Poder Legislativo que solicita

autorização para pagamento de viagem à Brasília do Vereador Ubirajara da Silva Marques, que

ocorreu no período de 23 a 26 de abril de 2018, correspondendo a 3 (diárias), que participou da

Marcha dos Vereadores.  Em  votação o Pedido de Autorização foi  aprovado com um voto



contrário do Vereador Milton Irineu Weiler.  A Moção de Aplausos Nº 002/2018 do Poder

Legislativo  que  APLAUSA O  ATLETA CRUZEIRENSE  LUCIANO  BAGATINI,  em

discussão: “Ubirajara: O nosso representante que está aí presente hoje, o Luciano, a gente vê

que o trabalho dele, já a mais tempo, ele tá correndo, representando Cruzeiro em vários lugares

aí, apesar que, se esforça, tá correndo, paga do bolso dele, vai, representa Cruzeiro do Sul, não

tem nada mais importante que nós valorizar o pessoal da nossa terra, e ele como representa

Cruzeiro, ele participou de várias provas, como houve ali, teve no pódio quase todas as vezes,

certo, então é sinal que ele deu, tem, todo prova grande, né, bastante quilometragem, coisa que

já está no processo, e eu como se fosse correr dez metros, eu já tava cansado, eu tenho que dar

com todo o prazer, e com carinho nós temos que aprovar essa Moção de Aplausos para ele, e

ver  se  o  Município  consegue  investir  e  apoiar  ele  nas  próximas,  nas  próximas  corridas.

Adriano: Concordo com o Vereador, eu acho que o nosso, nosso atleta aqui de Cruzeiro, a gente

tem que dar incentivo para ele, eu passo todo dia por ele, ele tá sempre na lida, sempre na parte,

fazendo a parte dele, correndo para, treinando, muito importante, e a gente, quando tem um

atleta deste porte, que tá competindo com vários atletas da categoria dele, que são feras, então

dar os parabéns para ele, pela insistência nesse, nesse, nessa corrida que ele está fazendo, então

dar  os  parabéns  para  ele,  porque  tá,  se  incentive  bastante  o  esporte  também  no  nosso

Município”. Em  votação  a  Moção  de  Aplausos  foi  aprovada  por  unanimidade.

EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  E  USO  DA  TRIBUNA: O  Presidente  Adriano  Antônio

Schneider convidou o senhor Marcos André Cíceri para fazer uso da palavra.  “Bom, quero

inicialmente cumprimentar o Presidente da Câmara de Vereadores, e com isso, cumprimentar os

demais membros desta Casa Legislativa, cumprimentar todos os participantes dessa sessão, e

dizer da minha grande felicidade em estar hoje aqui, participando dessa sessão, em que o meu

pai vai receber o nome, o seu nome em uma via pública aqui do Município de Cruzeiro do Sul,

para nós, para nossa família isso é uma grande alegria, o falecido pai, apesar de não ter nascido

aqui em Cruzeiro do Sul, ele se criou e criou sua família aqui, era um cruzeirense de corpo,

alma e coração, e como o Bira anteriormente mencionou, ele teve grande envolvimento ali na

Vila Zwirtes, na construção daquele colégio, inclusive foi o primeiro Presidente daquela escola,

teve também uma grande participação em outras situações, em ajuda a pessoas daquele bairro,

principalmente durante episódios de enchente, então, era uma pessoa bastante conhecida, uma

pessoa que construiu um círculo de amizades fortes, entre elas aí o Vereador Bira, então eu fico

muito agradecido a essa Casa Legislativa, por essa homenagem, e especialmente ao Vereador

Bira por se lembrar do falecido pai, tá,  então fico muito agradecido e lisonjeado com essa

lembrança dele, muito obrigado”. Vereador JOÃO CELSO FÜHR argumentou que: “Boa noite



Presidente Adriano Schneider, colegas Vereadores, assessores, imprensa, pessoal que faz parte

da nossa sessão hoje de noite, a minha saudação. Presidente, começando, hoje eu vim realmente

meio indignado para essa sessão aí, a gente tenta fazer as coisas de uma maneira e parece que

tem pessoas que querem fazer ao contrário, então, começar a falar sobre as estradas, o material

né, então, a gente bate sempre nessa mesma tecla de trabalhar diferente, de usar bastante mais o

rolo compactador,  né,  agora a gente tá  com esse material  aí  que a gente tava tanto tempo

esperando, para vim esse material,  essa raspa do asfalto, tá chegando, um material bom, tá

sendo usado, tá ficando bom, mas podia tá ficando melhor, eu vejo que a gente acompanha ali

quando  eles  largam  esse  material,  lugares  eles  largam  bastante  material  e  o  rolo  não  é

aproveitado, onde é que está este rolo? Está sem operador? Está sem diesel? Qual é o problema

que esta máquina não está sendo usada? Eu acho impressionante, a gente ficou o tempo inteiro

trabalhando em cima para comprar uma máquina deste porte, hoje a gente tem ela na mão e não

tá usando ela, então, acho que tem que tomar uma providência, nós colegas Vereadores aqui,

nós temos que dar uma pressão nisso aí, a gente fica as vezes sendo cobrados, cobrado com

razão, porque as nossas estradas podiam estar melhor, material agora a gente tem para isso,

então de repente,  uma ou outra pessoa não quer fazer o serviço direito,  então a gente fica

indignado com estas coisas aí, porque tem que aguentar, aguentar, nós somos o para choque

dessa Administração aqui, a gente tenta amenizar as coisas, mas chega uma hora que não dá

mais, então tem que começar a tomar providências, me desculpa para quem não precisa escutar

isso aí, mas eu acho que tem que começar a tomar rumo as coisas, nós já estamos na metade do

ano, estamos entrando no inverno, e nossas estradas está um caos, então, as roçadas não vou

nem, nem, nem esticar muito aqui, porque nós temos um evento pela frente aí, é outra coisa, os

rapaz, eu não sei o que está acontecendo, não querem trabalhar, as roçadas gente, é tão simples,

a gente, essa máquina que tem ali embaixo, não dá conta da coisa, vamos terceirizar, vamos

parar com esses negócio aí de só inventar coisa, vamos fazer o trabalho certo. Outra coisa, hoje

eu fui lá na escola 25 de Julho, alegria daquelas crianças daquele campinho de futebol que a

gente  fez,  uma  coisa  simples,  simples  e  que  hoje  mais  de  cem  crianças  estão  sendo

beneficiadas,  coisa mais linda,  um campo,  eu tirei  foto,  vou mostrar  para os meus colegas

depois, tirei uma foto, aquela criançada brincando naquele campo de futebol, aí eu olho para

aquele colégio lá, pouco tempo feito, gente, o que que é aquilo ali? Isso é um perigo, as telhas

caindo,  dia  de  chuva  as  crianças  dentro  da  sala  de  aula  se  molhando,  vamos  tomar  uma

providência, queria que o pessoal das obras acompanhasse isso ali mais de perto, isso aqui

realmente gente, ali é preocupante, você vê estas telhas ali penduradas, as crianças embaixo

correndo, daqui uns dias vai dar um problema sério ali, tá gente, então era isso aí. Das ruas, as



placas que eu tô sempre cobrando, a gente faz Proposição, Requerimento, onde é que está estas

placas? Pow, os nomes das ruas foram dados, olha eu tenho, tem uma Proposição de fevereiro

de 2017, quando eu entrei nesta Casa aqui, hoje a placa não está lá, por que não? É uma coisa

barata, pessoal me cobra, então, mais uma coisa Presidente, para a gente começar a bater em

cima, tem ruas aí que o pessoal aplaudiu, veio aqui, tão cobrando, onde é que está as placas?  A

rua tem nome, mas não tá identificada, né, então mais uma coisa para isso. O que que muito o

pessoal me cobra, cobra até vocês colegas também, é mais no interior mesmo né, as entradas

dos acessos dos colonos, né Milton? Milton, Anastacia, todo mundo sabe, Tada, então vamos

trabalhar um pouco em cima disso aí, né gente, tem um material agora, vamos atender esse

pessoal, eu sei que eles estão fazendo o possível, mas vamos dar mais uma forcinha aí para nós

conseguir atender esse pessoal. Da minha parte gente hoje, obrigado, era isso aí, uma boa noite

a  todos”. Vereador  UBIRAJARA DA SILVA MARQUES argumentou que:  “Primeiramente

saúdo o Presidente, os assessores, secretários, Vereadores, senhoras presentes, Capitão Cíceri, o

Casaco, o empresário ali que eu nem conhecia a firma dele, o nosso atleta, o Rick, o professor,

as pessoas que estão sempre presentes, sempre colaborando com nós, eu quero dar um boa

noite a todos, que todos fiquem felizes. Primeiramente eu quero falar sobre as emendas de

Brasília,  a  gente,  muita  gente  fala,  os  Vereadores  vão  a  Brasília  e  não  conseguem,  não,

conseguem, nós trouxemos, todos os Vereadores, na viagem que não fumo, eu e o Vereador

Adriano, e o Monga, a gente conseguiu umas emendas, que agora chegou, uma, o Adriano

conseguiu com a Yeda, nós conseguimos a do Renato Molling, que tá ali escrita até os nomes,

conseguimos  do Carlos  Gomes,  entendeu,  que  foi  a  participação do Dadá,  do  Richter  e  o

Monga também,  a  gente  foi  a  Porto Alegre,  então,  eu acho que  valeu  a  pena  a  viagem a

Brasília, os Vereadores tem, tá lá em cima para quem quer, tá lá os dinheiros que chegou, a

quantia, tudo tá aqui, nós temos tudo especificado, tá, então temos, acho que tá de parabéns esta

Casa, que começou esta grandeza da Casa Legislativa foi quando o Tio começou a, liberou

tanto x, foi indo, entrou com o Adriano e temos indo, Cruzeiro do Sul era muito parado com

isso, era meia dúzia ia lá dava um passeio e não trazia nada, então agora, acho que vai fluir, se

todos os Vereadores levaram mais ou menos trinta emendas, nós estamos chegando, deve tá

chegando umas sete ou oito até o final do mês, é um lucro muito grande para Cruzeiro, muito,

despesas  foi  pouca  dos  Vereadores,  e  tem emenda  de  outros  Vereadores  ali,  que  a  gente,

consegui trazer só essas, então é sinal que Cruzeiro do Sul indo atrás consegue, uma coisa que

dizia o ex-Prefeito Rudimar, ele ia, fuçava, mas trazia, então, temos que continuar fazendo isso,

se ele foi mal Prefeito ou não foi, não me interessa, interessa o trabalho que trouxe para o

Município, certo. Quanto a, quanto eu quero dizer para vocês, que alguns dias eu tô notando



uma diferença no Parque de Máquinas, e lá embaixo, com a presença do Prefeito, o serviço está

andando mais rápido, o Prefeito está lá organizando, até Richter, Zwirtes foi bem atendida, tá

lá, nós temos quase um asfalto, né, nós temos coisas que tava difícil, o Prefeito foi lá embaixo,

botou, acho que tá indo, não sei, o Prefeito quase todas as vezes, eu vejo ele tá lá embaixo, os

empregados, parecem que estão vendo um olhar melhor, nos funcionários, com a presença do

Prefeito, porque querendo ou não querendo, o responsável é o Prefeito, ele é o, se um dia der

errado, vai dá nele, então acho que tá fazendo certo, quero dar os parabéns ao Prefeito que está

indo lá no Parque de Máquinas cobrar, tá indo nas estradas, lá nas obras, é o que nós queria,

tomara que ele vai lá para o interior onde é que o Monga falou, e faça a mesma coisa, porque

ele fez ali na nossa Vila, nós temos ficando, tá ficando bom o bairro, tá encaminhando para o

Passo, ele tá indo, então é importante, porque, nós até chegamos a comentar que tinha alguém

que não gostava de Zwirtes e do Passo, não foi Richter, então nós temos achando que alguém

gosta de lá,  então é importante,  certo.  Também quero dar mais um parabéns para os meus

colegas, o Adriano, o Dadá, o Richter e o Monga, que a gente foi a Porto Alegre lá onde que a

Bancada Federal, que a Anastacia sabe, distribui vários equipamentos para Cruzeiro do Sul, que

nós vamos receber sexta-feira, a Administração vai lá receber, então, é isso que é importante,

uma coisa que eu vejo estranho no Rio Grande do Sul, nós não temos, lá, foi lá do Deputado

Ernani  Polo,  Secretário  da  Agricultura,  vão  ser  entregues,  eu  não  vejo  emenda,  nada  de

Deputado Estadual para Cruzeiro, os Federal tão sim votando, puxando para Cruzeiro, mas não

vejo nada de Estadual,  nem o Estadual,  vem aqui  encher  morcilha e  apertar  a  mão e sair

embora, eu acho que tem que trabalhar que nem os Federal, por isso que a gente, Cruzeiro do

Sul daqui para frente, tem que valorizar quem trouxe emenda, quem ajudou, aqueles que tu vai

lá acuar lá, que o Vereador é o para-choque que nem o Monga colou, vai lá na casa, tem que

pedir  voto,  depois  o  Deputado  nunca  mais  aparece,  esses  aí  tem muitos  que  vieram para

Cruzeiro, fizeram um monte de votos, nunca mais deram nada aqui, tem outros que ganharam

poucos votos, mas estão dando, então a política é isso. Quero dizer a família Cíceri, que eu fui

muito amigo do Jorge, desde tempo, o Capitão foi meu colega de serviço, trabalhamos junto no

Ereno Dörr, e hoje tu vê o que que é a pessoa ter interesse, hoje ele é Capitão da Brigada,

estudou,  se  formou,  é  um orgulho  para  a  família  dele,  eu  acho  que  é  importante,  hoje  é

Comandante, então é muito importante a pessoa querer ter as coisas, é que nem tu Luciano, tu

corre, tá batalhando ali pelos teus troféus, então é importante isso, o pai deles quando, de vez

em quando eu encontrava ele, tinha uma grande mão grande assim oh, apertava a mão em um

lugar, ele ficava conversando muito tempo comigo, então, desde o tio dele, o Arno, o Jorge,

tudo eu fui amigo deles, então, acho que não foi, foi uma coisa muito justa, eu acho, o que os



Vereadores fizeram, quero agradecer os colegas, porque é uma pessoa que produz no bairro,

muitas vezes estão trazendo o nome de quem nunca teve ali, ah mas é tio do fulano, vamos dar

o  nome da rua tal,  nós temos nomes aqui em Cruzeiro de cara que nunca passou perto de

Cruzeiro, das ruas aí, então, eu acho que nós temos que valorizar o pessoal do lugar, pessoal

daqui, pessoal da casa. E assim oh, eu quero dizer mais umas coisas aos meus colegas, quero

agradecer  a  votação dos  meus colegas  sobre as  emendas,  parabéns ao Presidente aqui  que

apoiou, mesmo meio sem ter  como tirar,  com o apoio da doutora,  conseguiu fazer eu ir  a

Brasília, quero agradecer aos dois, conseguiram fazer emendas, os Vereadores que aprovaram,

os colegas estão aqui, cada um tem direito de fazer o que quer, então eu quero dizer muito

obrigado para vocês, na outra vez vamos reunir melhor, vamos conversar melhor, para não

acontecer, eu já tinha ganho de um outro cara, e ficou até né, mas então, não é orgulho não é

nada, para ti ver, eu só quero dizer para vocês, nós temos, os Vereadores tem que viajar sim,

tem que viajar, o que poder ir irá conseguir as emendas, só não gosto que venha mentir para o

povo depois que vai trazer emenda e não traz, emenda tem que ser assim, mostrada, calejada.

Para todos vocês muito obrigado e boa feira depois ali”.  Vereador SÉRGIO LUIS BACKES

argumentou  que:  “Saúdo  o  Presidente  Adriano,  assessora  Adriana,  colegas  Vereadores,

Vereadoras, demais pessoas, empresários presentes, suplentes, a família aí que foi condecorada

com o nome de rua aí  da Zwirtes.  Gente,  o Monga tava falando a pouco,  João Celso,  do

trabalho da Secretaria de Estradas, Monga, para se fazer estas ruas que tu tá falando, nós temos

que ter muito mais material Monga, não só cinco ou seis cargas, se tu quer fazer um arrastão,

fazer dez quilômetros, tu tem que ter cem cargas de material, e aí para usar este rolo em cinco

ou  seis  cargas,  só  o  transporte  dele  já  fica  complicado,  eu  entendo  a  tua  preocupação,  é

verdade, mais a medida que tiver material, aí sim eu vou cobrar, se eles não fizer como tem que

ser feito, aí não, realmente não precisa o rolo, tanto se fez para comprar esse rolo, então, mãos à

obra. Falar do Luciano, nosso corredor, eu vi uma reportagem no jornal, tem um rapaz aí de

Teutônia que está em Santa Cruz, claro que ele tá em uma outra categoria mais nova, e tinha

uma reportagem muito bonita sobre ele, e a gente fica muito feliz, que tem alguém de Cruzeiro,

que tá aí se espelhando, né, no Estado, o senhor está participando aí, de várias regiões, né,

então parabéns para ti Luciano, força de vontade, e se tiver sim como nós te ajudar, a gente vai

ajudar, claro que é muito difícil através, né, do Município, mas a gente pode sim correr atrás e

te  ajudar.  Falar  do Primavera,  que tá  jogando a final,  né,  que bom,  que  bom um time de

Cruzeiro aí, já arrancou um empate aí, eles surpreenderam até o 25, quem sabe eles vão lá, fora

de casa, e trazem um caneco aí para Cruzeiro, então força para o Primavera, e que tenham boa

sorte.  Deixar  o  convite  do  baile  em  prol  do  Hospital,  mais  uma  vez,  a  pouco  eu  vi  os



Vereadores, os colegas comentando que tá meio difícil vender cartões, mas a gente tem que ir à

luta, vamos oferecendo, já sei de muita gente que vendeu bastante cartões, eu sei que a crise tá

aí, tá meio difícil, o preço não é tão alto assim, vamos tentar gente, que isso é em prol de tudo

que nós vamos precisar futuramente do Hospital. Temos a feira do livro, começando hoje, né,

que vai até sexta, ou sábado, sexta né, sexta, então espero que alguém noticie isso amanhã já,

um pouco mais, para o pessoal saber da feira, que é muito importante. De novo da fila, não deu

fila, mas o pessoal ainda não entendeu que nós temos dois dias para marcar exames no posto de

saúde, ontem encontrei gente aqui no centro, do interior, bah tive que vim as cinco horas da

manhã tô aqui para marcar uma consulta, eu disse, senhor, são dois dias, e é o dia inteiro, isso já

foi noticiado, gente, tem pouca gente que tá escutando rádio hoje em dia ainda, é incrível, eu vi

isso semana passada, eu e o Luciano aí, noticiamos uns confrontos de bocha, infelizmente a

metade escutou, a gente tem que fazer por telefone, pessoal, meio dia descansa e não escuta, e

falando de bocha, deixar aqui o convite para os colegas, a gente vê poucos Vereadores aí na

disputa  de,  do  campeonato,  queria  que  vocês  fossem agora,  a  fase  quente  dos  mata-mata,

terceira idade e veterano, e o força livre logo logo ali já tem reunião, semana que vem, para

começar, então, vamos dar uma olhadinha nos jogos, que tá bonito, agora é a fase boa. Protesto

dos caminhoneiros, eu,  eu não sou muito de apoiar protestos,  fechar rua,  mas a classe dos

caminhoneiros  realmente  tem razão,  gente,  ser  caminhoneiro  hoje,  isso,  eu  não  queria  ser

caminhoneiro, viajar trinta dias sem voltar para casa, não saber se volta, se a carga é roubada ou

não, se vai ter dinheiro de chega para combustível, só a única coisa que eu vi, aí se infiltra uns

malandros para comer churrasco de graça, isso é lamentável, sempre tem uns aproveitadores,

gente, ficam em casa, façam alguma coisa, isso é um caso deles, é o protesto do caminhoneiro,

do agricultor, agora não, tem que ter um lá que tá vendo que vai sobrar lata de cerveja, ou um

quilo de carne para comer,  e quando dá bagunça,  era aqueles ali,  e não o caminhoneiro,  e

depois o caminhoneiro é falado mal dele, lamento muito. E por último, para não me alongar de

mais, que tem a feira para nós ir, parabenizar Schneider e Rosa, a empresa que se dispõe para

vim para Cruzeiro se estabelecer com a gráfica, isso sim que a Administração precisa, interesse

de vim para cá, eles são cruzeirenses, são daqui, então para que não dá valor para uma empresa

daqui,  nós  estamos  tirando  no  Município  vizinho,  onde  eles  pagavam aluguel,  certo,  esse

dinheiro  vai  ficar  aqui  no  Município  gente,  parabéns,  não  vou  citar  nomes,  para  os  dois

empresários que vão trazer essa gráfica para cá, e logo logo deve tá pronto, que tem empresa

que tá demorando um pouquinho para se instalar, né, é só ter força de vontade. Gente, muito

obrigado, para hoje era isso”. Vereador JAIR GUERINO KLEIN argumentou que: “Saúdo o

Presidente, saudando o Presidente saúdo os demais da Mesa, colegas, pessoal aqui presente,



gente aí meus parabéns para vocês. Primeiramente eu quero saudar a família do Jorge Cíceri,

meus parabéns, tá, eu nem sabia que era seu pai, meus parabéns tá. Primeiramente eu quero

falar  sobre este  projeto,  nada contra  o meu amigo,  nada,  eu sou assim,  uma pessoa muito

sincera, isso hoje, essa, esse tamanho dessa área de terra, desse lote, de repente vai vim uma

firma maior que precisa-se de um tamanho maior, né, e tem mais uma, eu não sei se os colegas

sabem que  esse  canto,  esse  pedaço  ali,  esse  lote,  era  restrito  para  a  área  da  alimentação,

pergunta a jurídica que ela vai concordar, né, nada contra, mas foi, tá na lei, não, isso é parte da

área alimentícia, e agora? Eu ia votar a favor, só que não me deixaram justificar antes, eu acho

isso também uma coisa muito errada, nada contra os colegas, acho que não pode, não pode, mas

eu acho, que se fica pedido de vistas, eu vou até lá para descobrir o que está acontecendo, como

que é, como que vai ser, como é que eu não posso falar depois, eu nem ia usar a tribuna, mas

agora sou obrigado a falar, então eu por causa disso eu era contra, nada contra a pessoa, nada,

mas  era  uma área  restrita  para  alimentação,  agora  eu  não  sei,  mas  fica  registrado  que  eu

comentei isso. E o projeto do 100-02, não entendi essa, eu me aposento, entra o fulano de tal e

vai ganhar mais que eu, estranho, para mim isso é muito estranho, eu achei isso muito estranho,

eu sempre falo, eu não gosto de politicagem, eu na última sessão eu já falei, e tá começando. Se

eu atinjo alguém, desculpe. A respeito das estradas, eu tava essa semana na ponta do Município,

no Flamengo lá,  lá tem lugar que o pessoal está caindo de moto gente,  eles estão pedindo

socorro lá, eu não sei se não foi o Tada que pediu para arrumar uma laje lá que está saindo, eles

estão  caindo  de  moto  lá,  eles  queriam que  botasse  uma  placa  de  quebra-molas,  isso  eles

colocam para nós, né meu colega, nós somos o para choque, aí eu tenho que colocar isso aqui.

Lamento muito os assaltos que estão acontecendo aqui no nosso Município, mas uma coisa me

chama muita atenção, a respeito dos nossos caminhoneiros, quando dá um assalto, liga para a

Brigada, eles estão na rua, não tem ninguém atendendo, eu nunca vi tanta viatura no protesto,

no final, onde é que estão estas viaturas hoje? Não dá para entender, eu não sei, sei lá o que está

acontecendo. Tá gente,  então uma boa feira do livro,  não vou falar mais,  tinha mais umas

coisas, mas tá bom”. Vereador ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER argumentou que: “Saudar

o meu vice-Presidente Leandro, saudar os Vereadores, Vereadora, assessora jurídica, assessora

de imprensa,  os assessores da Câmara,  saudar  também aos familiares  do senhor Cíceri,  ao

Casaco, Xepa, Luciano, ao Henrique, ao professor, e as demais pessoas que se encontram nesse

local. Gostaria de falar que essa semana, ligaram para mim, o Engenheiro da EGR me ligou, o

Ronaldo,  falando  sobre  o  trecho  que  vem de  Venâncio  Aires  a  Lajeado,  eles  vão  fazer  o

recapeamento, vão tirar o material, até conversei com eles sobre a questão de, já que ele me

ligou, então, conversei com ele sobre a questão daquele material que estão sendo, tá sendo



tirado para, que nós precisamos muito desse material, na parte do nosso Município, então, diz

ele que vai tá sendo feito, como chegou a época do inverno agora, vai ser um pouco mais

demorado para finalizar, o trecho Venâncio Aires a Lajeado, que hoje está no meio, tá na faixa

do pedágio,  por ali,  passou um pouquinho né, então ele vai, mas vai demorar, ele não deu

perspectivas, mas  de repente vai até o final do ano, ele acha que a conclusão completa, até no

trevo que de acesso a Cruzeiro do Sul, mas é já uma resposta, pelo menos ele ligou para, isso

foi o engenheiro da EGR, o Ronaldo, tem até o telefone, número de contato, se alguém quiser

mais  informações  sobre  isso.  Gostaria  de  falar  também sobre  o  Schneider  e  Rosa,  dar  os

parabéns pelo investimento no nosso Município, eu acho que nós precisemos trazer empresas

para o nosso Município, para dar arrecadação, para dar, trazer emprego para o nosso Município

Jair, eu acho assim, eu vejo que, eu vejo que a empresa que vem, a gente tem que abrir os

braços, para chegar para o nosso Município, acho que a gente tem que dar incentivos para todos

que quiser, dar incentivo o nosso Município, então, a gente tem que dar o incentivos para eles,

para começar a progredir, já que era uma empresa que tava atuando em Lajeado, vamos trazer

para Cruzeiro do Sul, daqui a  pouco vai se expandir, vai então, e tenho certeza que vai se

expandir  em nosso Município,  que vai  ser um. Gostaria de falar também da biblioteca,  da

Primeira Dama com a outra funcionária, que está agilizando, tão ajeitando ali, dar os parabéns

por esta atitude, de pegar, fazer estas transferências, dos livros mais, mais antigos, que já não

são mais usados, que estava no canto lá, muitos se desbotando, caindo aos pedaços, então eu

acho que é muito importante a gente dar um destino para eles, e o projeto passar pela Câmara,

para a gente apreciar ele e todos ser favoráveis a esse projeto. Também convidar todo mundo,

até sexta-feira vai ter a feira do livro, uma feira muito importante, a leitura para as pessoas,

então é um, é o começo das crianças, dos jovens, da classe mais, mais velha um pouco também,

todo mundo, acho que a leitura faz bem para todas as pessoas, então, gostaria de falar que é

uma feira muito importante, uma das mais importantes do nosso Município, é a feira do livro.

Falar de caminhoneiros, como não vamos falar de caminhoneiros, né Tio? Caminhoneiros que,

eu já fui caminhoneiro, tem colegas aqui que também já foram, e dizer para vocês que a classe

que mais sofre, uma das que mais sofre no país hoje, é a classe do caminhoneiro, para vocês

terem uma ideia, eu olhei um vídeo ontem, eu me apavorei, não dá para comparar, não dá, não

dá nem para pensar o que que o povo, o povo brasileiro, muitos são capazes de fazer, eles não

estão nem aí para um caminhoneiro, uma vida, uma carga de frango virou em São Paulo, deu

um L no cavalinho, o motorista morreu, o motorista tava morto, correndo sangue para fora, e os

cara sacando a carga de frango, sacando para botar dentro do seu carro, fazendo pilhas do lado,

então assim oh, é o fim da picada, pelo amor de, para ir alguém ver se ele tava vivo ou morto



dentro da cabine não tinha ninguém, agora para ir lá tirar frango, para botar, então é o, sabe, a

gente  fica  indignado com este  tipo  de coisa,  que acontece em nosso país,  mas  é  isso que

acontece, é pessoas que não tem noção da vida, não sabe o que que vale uma pessoa, não sabe,

e  eu  vou dizer  uma coisa  para  vocês,  os  caminhoneiros  fizeram o  começo,  isso  aqui  que

aconteceu agora, isso é só o começo, para o governo ver o que que o caminhoneiro faz, se ele

quer, caminhoneiro se ele quiser ele para tudo, tudo, tudo, tudo, tudo, eles tiveram a  bondade,

não deixaram, foi uma greve, umas das greves mais, mais legais que eu achei até hoje no nosso

país, foi a greve dos caminhoneiros, por quê? Porque eles não impediram de passar oxigênio

para os Hospitais, não impediram de passar ambulâncias, então assim, foi a greve mais com as

ruas livres, só o Brasil parou. Meu muito obrigado”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente

Adriano Antônio Schneider convidou a todos para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 20 de

junho de 2018, quarta – feira, no horário das 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na

Câmara  de  Vereadores  de  Cruzeiro  do  Sul,  SALA  DE  SESSÕES  DA  CÂMARA  DE

VEREADORES DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 07 DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2018.

ANASTACIA Mº SCHUSTER ZART                   ADRIANO ANTÔNIO SCHNEIDER

                Primeira Secretária                        Presidente da Câmara de Vereadores


